



锦绣中国年 欢喜过大年

“功夫老外”欢庆中国年

本报讯（记者刘健 通讯员龚炳旭 阳海翔）2月9日除夕，灵川县九屋镇西岭山庄迎来了一批特殊的客人，他们欢聚在一起写福字、磨豆腐、舂粑粑、酿圆子……沉浸式体验中国传统民俗，现场欢声笑语不断，喜庆热闹的年味在农家小院里弥漫开来。

这些客人肤色不同、国籍不一，来自十几个不同的国家，因为武术与中国结下了不解之缘。来自印度的武术爱好者阿比谢克·普拉塔辛格·内吉，因为从小耳濡目染而爱上了中国武术，是一名武术迷。“小时候，在父亲的影响下经常看中国的功夫电影，它们在我的成长过程中给了我很多启发，而学习中国功夫和了解更多中国文化是我一直以来的愿望。”内吉说。在内吉心里，只有在中国学到的武术才称得上真正的武术，而有着1500多年历史的少林功夫自然便成了他的不二之选。

来自河南嵩山少林寺的第三十四代俗家弟子、梅花拳第十七代传承人释延峻是内吉的指导老师，也是本次武术集训的发起者。释延峻一直从事少林功夫的海外传播工作，至今已经整整25年，教授“洋弟子”上万人次。他认为，随着中国武术文化在全球各地的弘扬与发展，越来越多的海外民众可以通过少林功夫接触到中国传统文化，从而更好地认识中国、了解中国进而喜爱中国。

从释延峻口中得知，习武练功贵在接地气、采虚空之气，环境的好坏，直接影响甚至决定着动态的优劣和功效的高低，选择在九屋镇西岭山庄，正是看中这里依山傍水，是一个适宜的练功地点。

“等我回到加拿大的时候，我非常愿意给感兴趣的人展示功夫、太极、气功这些东西。”加拿大武术爱好者杰罗姆说。



▲当地村民和“洋弟子”围着篝火载歌载舞。

汪蓉 摄

内吉的此次中国行还结识了一位好朋友，九屋镇西岭山庄的老板周天荣。周天荣现在成了一个不折不扣的武术迷，平时“洋弟子”们练功时，他一有空便去旁听，还不时找内吉切磋武艺，一来二去两人就成了无话不谈的好朋友。在得知内吉一行人准备留在中国过年，周天荣特地准备了当地过年的传统民俗活动，让他们沉浸式体验中国年。

第一次体验中国年的“洋弟子”

看到写福字、磨豆腐、舂粑粑、酿圆子这些新奇玩意儿，个个撸起袖子，兴致勃勃地想要亲自上阵体验一番。他们做起来虽显笨拙，却非常开心，大家围坐一起热热闹闹笑声不断，显得格外和谐温馨。“一直听说中国的习俗很特别，今天第一次见到，很有趣。”内吉在大家的口号声中卖力地舂着糍粑。

夜幕降临，华灯初上。扣肉、腊味、圆子……一盘盘令人垂涎的中国美食被端上桌，大家举杯共饮，围桌而食。

此刻，身在异乡的他们纷纷给千里之外的家人拨通了视频电话，与亲人一同分享这幸福团圆的时刻。

“爸爸妈妈，我现在在中国过年，今天我们写了对联、包了圆子，特别好玩，特别热闹！”

“我爱中国！新年快乐！”

灿烂的烟火划破灵川的夜空，舞动的篝火照亮西岭的大地，大家拉着手，围成同心圆，绕着篝火载歌载舞，共同欢度中国春节。



舞龙

贺龙年

◀2月10日正月初一，永福县三皇镇三皇村村民进行舞龙巡游表演，庆贺龙年的到来。人们在欢乐喜庆的氛围中，感受传统文化的魅力，热热闹闹过大年。图为村民在舞龙。

记者李忠波 摄



▲2月8日，龙胜黄洛瑶寨里，从全国各地赶来龙脊过大年的游客们正在观看红瑶妇女表演的歌舞。黄洛瑶寨位于龙胜龙脊梯田景区内，是龙脊十三寨中唯一的瑶族村寨。因寨子里的妇女有蓄长发的习惯，黄洛瑶寨被称为“天下第一长发村”。农历新年，不少外地游客驾车前往龙脊，观看红瑶演出，住在村寨的民宿中，和村民们一起打糍粑、做豆腐，感受当地传统的过年习俗。

记者唐艳兰 摄



▲2月10日，农历正月初一，恭城瑶族自治县莲花镇的祥龙瑞狮走村串户挨家拜年，洋溢着浓浓的年味。

李露 摄

灵川大圩镇：文明暖心写春联 送“福”送“廉”进乡村

本报讯（通讯员周润 梁娜）近日，灵川县大圩镇新时代文明实践所联合镇纪委、镇退役军人服务站，开展“我们的节日·春节”——“文明暖心送春联”免费送春联、福字和廉字活动，将廉洁文化融入传统春联，用群众喜闻乐见的形式送“福”送“廉”到万家，在传递新春祝福的同时，营造欢乐祥和、“廉”味十足的节日氛围。

活动现场，一张张红纸铺陈开来，书法爱好者刚劲有力地书写着“一身正气辞旧岁，两袖清风迎新春”“守廉守正合家福，持勤持俭万事兴”“移风易俗度佳节，清正廉洁过大年”，退休党员干部现场书写了“风清气正千般好，天朗景明万象新”，一副副弘扬社会主义核心价值观的文明风尚联、倡导廉洁过节的提醒警示联跃然纸上，悬挂在路边，吸引了群众纷纷前来观看。大家品联语，话廉语，挑选中意的春联，空气中充满着浓浓的节日“廉味儿”。

“老师帮我写的这副对联，平平

安安才是福，生活必须要有财气，二者缺一不可。”王先生拿着“人财两旺平安宅，富贵双全幸福家”对联，欣喜地向书法爱好者说道。“我觉得‘守廉守正合家福，持勤持俭万事兴’很适合我们党员干部，时刻提醒自己严于律己的同时传承好勤俭持家的良好家风。”大圩镇纪委书记廖伟淋说。一副副春联一气呵成，一个个“福”字跃然纸上，墨韵飘香，红色的春联和热闹的人群将活动现场映衬得“年”味十足。

据悉，为了更好地弘扬廉政文化、良好家教家风，活动现场还发放了《移风易俗倡议书》，并结合群众喜闻乐见的“有奖竞猜”形式进行宣传。此次活动共向群众免费赠送春联100余副、宣传资料200余份，推动了廉洁文化与节日文化的融合，让廉洁清风吹入寻常百姓家，让群众在潜移默化中接受廉洁文化熏陶，获得了广大群众的好评。

银子岩景区 首届财神文化节迎八方宾客



▲“财神”与游客互动。

本报讯（记者陈娟 文/摄）祥龙贺新岁，财神迎新春。2月10日，桂林旅游股份有限公司旗下的银子岩景区精心打造“银子岩景区首届财神文化节”，从大年初一到初五，以盛世鼓舞、舞龙舞狮、汉服快闪巡游、“财神”互动、新春祈福、投壶纳财等精彩的歌舞表演、丰富的民俗活动，开启春节假期嗨玩计划，欢迎八方宾客一站式感受新春的喜庆氛围，开心过大年。

上午10点多，银子岩景区已是游人如织。点睛仪式、雄狮跳高

桩，精彩的舞狮表演充分展示了中国传统文化的魅力；火爆全网的“广西科目三”，身着古装的“才子佳人”共舞，和游客一起解锁春节期间的热情与欢快；新年到来，好彩头当然必不可少，两位“财神爷”随机派发金巧克力，祝愿大家在新的一年财源滚滚来。

此外，银子岩还准备了众多民俗小游戏，投壶、祈福、手工品制作、幸运大转盘……丰富多彩的游戏，让游客新春嗨不停，共度美好假期。

（上接第一版）1月29日至2月6日，副市长、市公安局局长莫一格先后到全州黄沙河执勤点、叠彩老年公寓和市社会福利院检查安全生产工作。在全州黄沙河执勤点，莫一格了解了春运勤务运行、道路交通安全管理等情况，要求全体民警辅警增强责任意识，落实好春节期间各项安保维稳任务。在叠彩老年公寓和市社会福利院，莫一格详细了解检查机构内公共活动、应急避险间等区域，了解消防安全、应急逃生等设施的配置情况。他要求，各机构要提高思想认识，绷紧安全生产弦，筑牢各类安全事故防线。对各种消防设施和用电、用燃气等设施要常态化开展检查，并组织内部工作人员开展消防安全自查自纠行动，做到发现隐患及时消除。

1月31日，副市长龙杏华带领检查组前往漓江5A级景区磨盘山客运码头开展安全生产检查。磨盘山客运码头是游客聚集的重要旅游场所，检查组采取实地查看和听取汇报的方式，对游客中心、漓江星级游船等重点区域进行检查。检查组强调，春节期间漓江游客激增，必须确保生产与安全并重，相关部门要积极落实安全主体责任，针对各类风险点制定相应的应急管理预案，不断加强码头应急能力建设，抓好安全知识宣传，督促船舶、船员及相关从业人员提升安全生产责任意识，时刻绷紧水上交通安全弦，为游客提供一个更加安全、舒适的航运环境。

1月29日，副市长王昕带领检查组到桂林站、鼎翔旅游运输有

限责任公司、西南管道桂林作业区、同舟燃气有限公司、就是地道米粉发展有限公司，荔浦市裕祥家居用品有限公司（木制家具企业）、民用爆破物品专营有限公司，平乐县印山旅游码头、大发至广运公路、平钢公司等地，开展交通运输、燃气安全、食品卫生等节前安全生产检查。检查组强调，各级各部门必须严格落实安全生产管理制度，认真履行好自身监管职能，建立健全隐患排查制度，及时排查、消除安全隐患。要重点抓好安全教育培训、特殊作业管理、重大危险源管控、应急预案演练、应急值班值守等工作，确保节日期间安全生产形势持续向好。

1月29日，副市长郑平率队先后来到中石化平山加油站和桂林百货大楼开展安全生产检查。在中石化平山加油站，检查组检查了加油站安全生产各项制度的执行情况，现场查看了加油机、油料储存等场所，并就检查中发现的问题提出了改进要求。在桂林百货大楼，检查组详细了解了商场的消防安全、应急值守等情況，询问安全责任落实和隐患排查等情況，并现场检验超市工作人员的灭火器操作使用情况。检查组要求，要从严从紧从实抓好安全生产各项工作，时刻绷紧思想之弦，压实责任，落实落细措施，确保安全工作“万无一失”，坚决防范和遏制重特大事故发生，保障群众生命财产安全和社会大局平安稳定。